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PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 12 novembre 2008 de 10h00 à 11h00

BRUXELLES

Echange de vues sur le développement soutenable en Amazonie

en présence de M. Francisco Carrión Mena, ancien ministre de affaires étrangères de l'Equateur 
et représentant personnel du Président de la République pour l'Initiative Yasuní ITT

La réunion est ouverte le mercredi 12 novembre 2008 à 10 h 06, sous la présidence de Mme 
Renate Weber (présidente ff).

La présidente souhaite la bienvenue à M. Carrión, à l'Ambassadeur de l'Equateur et au corps 
diplomatique présent dans la salle.

Elle excuse l'absence de M. Lipietz et lui transmet ses sentiments de sympathie dans les 
moments tragiques qu'il traverse.

M. Carrión explique la situation particulière de la région de Yasuní, réserve naturelle et patrie de 
peuples indigènes isolés, mais où se situent 20% des réserves pétrolières du pays, encore 
inexploitées.

Il expose la proposition d'assurer une protection permanente de la zone, en contrepartie d'une 
dotation internationale pour compenser le manque à gagner.

Le financement pourrait provenir de dons de gouvernements, de fondations et entreprises 
privées, de personnes physiques mais aussi de la commercialisation de bons d'émission CO2 liés 
à la préservation du Yasuní.

La reconnaissance de tels bons nécessite une décision politique de l'UE. Certains Etats-membres 
se sont déjà engagés en ce sens (Espagne, Allemagne).
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L'initiative Yasuní ITT est cohérente avec les préoccupations mondiales en matière 
d'environnement et de droits de l'homme, comme avec l'ambition de l'Equateur de ne pas 
demeurer une économie fondée sur le secteur primaire mais développer une économie 
moderne et diversifiée.

M. Carrión rappelle que 40% de la superficie de l'Equateur a le statut de réserve naturelle et 
que l'Etat engage une partie significative de son budget à la préservation de ces zones.

Mme Sornosa Martínez salue la justesse de l'initiative, souligne l'urgence de la mettre en 
place et manifeste le soutien de son groupe politique.

Mme Weber demande quelles conséquences pour l'initiative Yasuní ITT pourrait avoir un 
changement d'orientation politique du gouvernement équatorien à l'avenir, et quelles seraient 
les perspectives après les discours de l'horizon de l'initiative.

M. Larrea explique que l'Equateur recherche à cet effet la signature d'une convention 
internationale mais aussi que l'indexation des bons d'émission de carbone sur la valeur du 
pétrole constitue une garantie contre la mise en exploitation du gisement, puisque celle-ci 
supposerait le remboursement des bons.

La présidente demande si la crise financière ne remet pas en cause le financement du projet.

M. Carrión répond que paradoxalement la crise a accru la pression à la demande pour les 
"permis de polluer", et que l'attractivité de la proposition en est donc accrue.

*
*          *

La réunion est levée à 10 h 58
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